

荥阳时报 | 敬老爱老

编者按:九九重阳节,浓浓敬老情。10月9日,荥阳市2016年庆祝“九九”老人节活动在高山镇盛大开幕。1200余名老领导、老干部、老同志到高山镇集会,欣赏书画展、根雕展、文艺演出,参观镇区建设、生态建设、竹林景观等,并感受石洞沟村商相祠“良弼家风”的廉政文化,共度重阳佳节。这些老领导、老干部、老同志一如既往地关心党和人民的事业,用长期积累起来的丰富知识和宝贵经验,通过各种方式为人民服务,在全市改革、发展和稳定中发挥了不可替代的作用,他们这种胸怀大局、奋斗不止的高贵品质和奉献精神,既是全市人民的宝贵财富,也值得全社会敬重和赞誉。今后,荥阳将以此次活动为契机,更加重视老年工作,大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,不断提高服务水平,增强保障能力,努力为“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”创造条件,确保老年人幸福愉快,颐养天年。

今天,《郑州晚报·荥阳时报》编发了一组有关敬老爱老的稿件,激励更多的人敬老爱老,祝愿每个人都能“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”。

《郑州晚报》助力老战友通上电话 几经峰回路转 他们终于重逢

10月9日重阳节这一天,在《郑州晚报》等的帮助下,荥阳的武锡金与分别了几十载的老战友单兰亭通了电话。
记者 姚辉常 荥阳时报 王霄雄 通讯员 李文利

峰回路转一 有武无吴

近日,家在陕西西安闫良区的老人单兰亭拨打《郑州晚报》热线96678,希望通过《郑州晚报》找到家在荥阳的老战友吴锡金。据单兰亭回忆,他1965年参军,成为一名空降兵,部队在湖北。在当兵时,他得到了战友吴锡金等人的关照。1971年复员后,他再也没有见过吴锡金,也没有吴锡金的任何消息。“我已经60多岁了,退休了,希望能够找到老战友,聚一聚,为生活增加一点乐趣。”单兰亭说。

带着老人的重托,《郑州晚报》及时与荥阳市公安局取得联系。然而,遗憾的是,荥阳没有叫吴锡金的。

“荥阳原来有一个武庄村,吴与武同音,是不是武锡金?”带着疑问,荥阳市公安局帮助查找“武锡金”。

峰回路转,查询结果显示,荥阳有且只有一个叫武锡金的,是1947年生人,与单兰亭老人所要找的人年龄相仿。户口显示,武锡金家在荥阳站北二街1号楼2号,但户口上没有联系电话等。

峰回路转二 不知其人只知其妻

武锡金果真是单兰亭老人所要找的吴锡金吗?为避免单兰亭老人从西安到荥阳白跑一趟,《郑州晚报》及时与荥阳索河街道办事处联系,火车站社区工作人员怎么想也没想到有吴锡金此人。他们到站北二街核实,通过向楼院长等询问,也没有找到武锡金的任何信息。

荥阳没有吴锡金、武锡金吗?10月8日,《郑州晚报》来到荥阳站北二街,向数人询问,他们都说根本不认识武锡金。一位在站北二街1号楼居住的老人说,站北二街住的是荥阳化肥厂的职工,荥阳化肥厂建于1971年,他就是这一年开始在荥阳化肥厂上班的,从来没有听说过叫武锡金

峰回路转三 不记战友但记当兵

王老汉还主动带记者到可能是武锡金原来的家去问新房主。新房主说,由于中间有其他人家,他们真不知道是否武锡金在此居住。

既然武锡金的线索断了,是否可以通过可能是武锡金妻子的张爱勤来找武锡金呢?再次峰回路转,王老汉介绍说张爱勤的娘家是荥阳城中村曹李村的。

《郑州晚报》通过荥阳市京城路街道办事处联系上曹李村书记李国庆,希望他能够帮助。很快,李国庆回复说,张爱勤

的。不过,有老人建议到原来属于荥阳、现属上街区管辖的武庄村询问。“武锡金很可能是武庄村人。”

《郑州晚报》来到武庄村,询问了几十人,也都说不认识。10月9日,记者再次来到荥阳站北二街1号楼,敲了几户的们,都没有敲开。记者猜测说:“是不是武锡金搬走了?”

稍后,记者遇到一位70多岁的王姓老人。他以肯定的语气说,站北二街根本没有武锡金。记者又询问了几个人。就在这时,王老汉突然说:“你们要问的是不是张爱勤的老公?他可能叫武锡金。他不是我们单位的,我们不熟。他家原来在这儿,房子卖给别人了,已经倒了两次手。”

就是曹李村的,她老公就是武锡金。

困难没有就此打住,《郑州晚报》联系上武锡金,武锡金说他年龄大了,时间上也有几十年了,他不记得单兰亭这个人了。

《郑州晚报》与武锡金见了面,通过他是否在湖北当空降兵等信息,初步确认武锡金就是单兰亭所要找的吴锡金。

《郑州晚报》将武锡金的信息反馈给单兰亭。单兰亭当即给武锡金打了电话,两人互相问候,聊了聊当兵的事,并相约最近见面聚一聚。

儿女给洗脚 老人笑开颜

10月5日,在九九重阳节来临之际,广武镇“修身行善 明礼守法”特色村插闫村举行“贤孝插闫,情满夕阳”我为老人洗脚活动。

张彩兰、闫勤更等10余户贤孝家庭代表,通过为父亲、母亲、公公、婆婆洗脚、剪指甲表达自己对长辈的感恩之心、感激之情。“百善孝为先。孝顺父母是我们每个做子女的义不容辞的责任。我们应怀着一颗感恩的心,尊敬长辈,孝顺父母,争做传统美德的弘扬者、传播者。”贤孝子女代表闫勤更在发言中说。

闫勤更告诉记者,给长辈洗脚有两大好处:一是自己平时很少与父母沟通,在洗脚的过程中,可以更好地与父母说说话,更显亲近;二是给孩子做个榜样,学会更好地孝敬老人,自己也会更幸福。

晚辈给洗着脚,老人笑得合不拢嘴。一位老人说:“谁说孩子不孝顺?以前忙着养家糊口,没有告诉孩子该如何孝顺。”

近年来,插闫村为促进美丽乡村、文明家园建设,坚持以社会主义核心价值观为导向,贯彻落实荥阳市“修身行善,

明礼守法”全民行动,结合本村实际,从传统的德、孝入手,开展了十星级文明户、文明家庭、好儿媳、好儿媳等评选活动,涌现出了许多凡人善举,弘扬了正能量,传播了真善美。

该活动还邀请了荥阳市豫剧团演员给广大老人带来了3天精彩的戏剧演出。
记者 姚辉常 通讯员 樊加凉 文/图



“五毒”是一种“生态”之爱 爱心企业捐善款65000元和2万元物资

10月9日上午,在郑州荥阳和佑尊长园进行了一场大型关爱空巢老人的公益捐赠活动。河南玉鑫隆生态五毒集团向荥阳和佑尊长园捐赠现金支票65000元人民币。

本次公益活动是由河南玉鑫隆生态五毒开发有限公司发起的一场暖心活动,他们向荥阳和佑尊长园里集中居住的高龄空巢老人购买了价值2万余

元的物资,有老人们需要的健身器材和米、面、粮油等生活物资,并捐赠现金6.5万元,用于园区基础设施建设,更好地提升高龄空巢老人的基础生活设施。

捐赠仪式结束后,河南玉鑫隆生态五毒开发有限公司的员工走进长者的房间,力所能及地奉献出一份爱心,或陪伴,或聊天,或帮助打扫卫生。

据了解,和佑尊长园作为一家专

业照护高龄失能失智空巢老人的机构,谨记代忙碌儿女尽孝、替孤独父母解愁、为党和政府分忧的使命,主动扛起养老助老这一面旗帜。河南玉鑫隆生态五毒开发有限公司中的“五毒”是指蝎子、蛇、蜈蚣、蟾蜍、壁虎,饮用这五毒泡制的药酒有利于身体健康。

记者 姚辉常 通讯员 任晓芳



豫龙镇:畅享科技新未来

10月9日上午,豫龙镇举行“畅享科技新未来”观摩交流,由党员志愿者带领老干部先后到中原智谷-创新创业综合体、五洲国际工业博览城、四村联建社区等项目进行了实地参观,亲身体验智能机器人、磁悬浮技术、负离子灯具等高科技带来的便利,向老干部详细讲解了3D打印技术、无人智能飞机摄影等先进科技项目原理,使他们充分感受经济、科技发展带来的社会进步。

在各村,也有着浓浓的敬老氛围。其中,赵家垌村288名60岁以上老年人一起吃团聚饭,整场活动始终沉浸在热闹、愉快、感恩、激情氛围之中。陈庄村200多位60岁以上老人免费领取了大米和食用油。

记者 姚辉常
通讯员 闫立衡 郭亚楠 陈颖慧

九九重阳,暖心交行

尊老敬老是我们中华民族的传统美德。九九重阳凝聚了中华民族千秋万代“老吾老”的浓浓深情和生生不息的民族风范。国家将重阳节这天定为“敬老日”,全国也在这一天积极开展尊老敬老活动。

值此九九重阳节,荥阳交通银行工作人员也带着慰问品,来到荥阳市二春福老院,为老年客户道上一声祝福,送上一份安康。银行工作人员了解了老人们的生活情况,并叮嘱老人们要注意保护身体。慰问过程中,交行工作人员向老人送上了购物袋、记事簿等小礼品,老人们的喜悦之情溢于言表。

在活动现场,工作人员又向老人们讲解了防诈骗、反假币等小知识,为老年客户办好事、办实事。银行工作人员的耐心讲解,赢得了老人们的阵阵掌声。活动结束后,工作人员告诉老人:以后遇到什么难题或疑问可随时致电或去营业网点咨询,交行每位员工都会热心接待,耐心服务。老人们纷纷表示感谢:“谢谢你们百忙之中来给我们讲这些知识,现在坏人可多了,有的还专骗我们这些老人。听完你们讲的,我们以后也会多个心眼。”

荥阳时报 张金龙 通讯员 孙春艳

九九重阳节 浓浓敬老情

10月9日一大早,王村镇25名党员志愿者在镇党委书记车玉峰、镇长任燕侠的带领下到镇养老院看望慰问老人。

王村镇养老院现居住有11位老人,车玉峰、任燕侠一一询问他们生活中有什么困难,同时将毛巾、袜子等生活必需品发放给老人。

党员志愿者有的为老人整理房间,有的擦玻璃,有的打扫院子里的卫生,将敬老院房间、走廊、院子等场所打扫得干干净净。

记者 姚辉常 通讯员 张延红 魏华